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电化学储能项目申报条件

一、选项范围
　 生态文明建设储能领域市级预算内基本建设投资项目主要用于电化学储能领域，按照政府引导、市场主体的原则，优先支持具有较大示范效应项目、重点改革创新项目以及区（市）县具有较强复制推广性的项目。
（一）用户侧储能领域。支持市场主体投资建设和运营用户侧储能系统，重点围绕大数据中心、工业园区、充电设施、5G 基站、大型医院、商业楼宇等终端用户，示范储能设施在利用丰谷电价差降低用电成本、利用快速响应特性支撑应急保障、电压暂降治理以及需求侧响应等方面应用。支持新都区实施片区试点。
（二）电网侧储能领域。支持通过关键节点布局电网侧储能，提升大容量直流接入后系统灵活调节能力和安全稳定水平。在大负荷期间可能超载的电网断面、主变等设备末端布局储能设备，提升大负荷期间电网保供电能力。在电网末端及偏远地区微电网，布局示范性电网侧储能电站或风光储电站，提升供电可靠性。针对重大赛事、重要负荷用户，示范建设一批移动式或固定式储能设施，提升应急供电保障能力或延缓输变电升级改造需求。 
（三）电源侧储能领域。支持金堂县结合实际需求，示范一批配置储能的系统友好型电站项目，鼓励分布式新能源、发电厂等配置一定储能设施，示范“新能源+储能”一体化开发，为电力系统提升容量支撑和调峰能力。 
（四）虚拟电厂储能领域。支持推动源网荷储一体化，依托大数据、人工智能等技术，利用分散式储能设施，结合体制机制综合创新，探索智慧能源、虚拟电厂等多种商业模式，提升负荷侧的调节能力。
二、申报条件
（一）申报项目原则上需充分考虑电网企业储能容量需求，合理设计储能规模。
（二）储能系统及辅助设施应具备远程运行数据传输和接受远程调控的功能，按数智化管理要求接入到统一平台，签订调控协议，接受电网统筹调度，以确保公用电网安全运行，并开展削峰填谷、备电、需求侧响应、无功响应等应用。
（三）储能系统采用的电池组件、逆变器等设备应通过国家规定的认证认可机构的检测证明，符合相关接入电网的技术要求。额定功率大于100千瓦且储能时间大于15分钟的储能系统应满足《电力系统电化学储能系统通用技术条件》（GB/T36558-2018）要求。
（四）项目业主对储能设施安全负有主体责任，要制定完善措施，加强安全与消防设施建设管理，降低安全风险，保障储能设施安全运行。 
三、支持政策
对入选的用户侧、电网侧、电源侧、虚拟电厂储能项目，年利用小时数不低于600小时的，按照储能设施规模给予每千瓦每年230元且单个项目最高不超过100万元的市级预算内资金补助，补助周期为连续3年。
四、申报要求
　　（一）申报材料。申请生态文明建设储能领域市级预算内基本建设投资补助的项目，应通过四川省投资项目在线审批监管平台（http://www.sctz.gov.cn／）完成审批、核准或备案程序（政府投资项目原则上应完成项目可行性研究报告或者初步设计审批），且项目已经开工或2022年能够开工。
（二）申报单位。市级项目由市级项目主管部门、市属国有企业向市发改委报送资金申请及相关材料，区（市）县项目由所在区（市）县发改部门汇总后向市发改委报送资金申请及相关材料。 
（三）申报流程。市发改委将会同相关部门和电网公司等单位组织项目初审、现场复核和专家评审，择优确定支持项目。项目确定后，电网公司与项目单位签订并网调度协议和购售电合同，在同等条件下确保储能系统优先接入、优先调度、优先消纳。
（四）项目验收。市发改委将会同相关部门和电网公司确认储能设施运转情况，对达到条件的支持项目发放年度补贴，同时加强储能项目事中事后监管，对隐瞒有关情况或者提供虚假资料的、效果不达标且整改后仍不符合要求的、未能按期投运的、疏于安全管理导致安全事故的，收回并终止补贴。
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